

天津:党的十九届六中全会精神“理论直通车”首次进校园

天津市委宣传部、市教育两委、市中国特色社会主义理论体系研究中心组织开展了“深学笃用天津行动”——党的十九届六中全会精神“理论直通车”活动。近日,首场进校园活动在天津大学举行。

会上,天津市中国特色社会主义理论体系研究中心常务副主任、天津社科院党组书记、院长靳

方华作题为“百年奋斗为初心 勇担使命更辉煌”的主旨报告。市社科联党组成员、一级巡视员张博颖,市委党校副校长徐中等7位专家学者,分别围绕“深刻把握党百年奋斗的历史意义”“深刻认识和把握新时代伟大成就”等方面进行专题宣讲。

与会人员纷纷表示,7位专家学者发言选题精准鲜明、内容通

俗易懂,是一场非常精彩的全会精神学习体会汇报会,研究成果交流会和宣讲示范课。今后,将树牢“国之大者”,切实抓好思想政治理论课这一落实立德树人根本任务关键课程,坚持不懈、持续深入开展“四史”教育,引导青年学生坚定历史自信、坚守理想信念,坚定不移听党话、矢志不渝跟党走。(《天津日报》李国惠)

不抛弃不放弃,书写忠孝两全的故事

——记四川好人王惠

本报记者 漆世平 实习记者 王露

在王惠父亲身上,装有两条“生命线”:一条是气管导管,一条是胃管。每一条都需要精心呵护,不能出任何差错。为了悉心照顾父亲,王惠学会了气管导管更换术、医疗消毒、吸痰、做雾化、吸氧等专业医护技能。

王惠是南充市委重大产业和项目推进办公室干部。其父患恶性肿瘤,历经三次大手术,几乎完全丧失生活自理能力;其母中风,同时伴有严重的高血压、脑膜瘤、腰腿痛和眼疾。王惠悉心照顾父母,用柔弱的双肩扛起重担,是街坊邻里广为传颂的孝女,被评选为2021年第三季度孝老爱亲类四川好人。

岁月和生活留下的印记不知不觉地爬上了王惠的脸庞和发根,但她总是无怨无悔,无所畏惧。

蕙质兰心 传承孝老爱亲的家风

1985年,王惠出生于南部县东坝镇银家湾村一户普通农家。父母勤劳本分、孝老爱亲的品质,是她成长路上的重要养分。

在王惠的记忆里,父母每天

起早贪黑,忙里忙外,操持着一大家人的生活。父亲为了照顾长辈放弃了外出挣钱的机会;只有小学文化水平的母亲努力学习了打针、输液等技能,悉心照顾几位年迈体衰、病痛缠身的老人。

父母的言传身教让王惠从小就懂得,孝老爱亲是美德,长大后要像爸妈一样对待有需要的亲人。要以自己的努力,让父母安享幸福的晚年。

从小学二年级开始,王惠每天放学完成作业后,都会主动帮大人干农活、做家务。每天早上,她会踩在小板凳上,一勺一勺地喂卧病在床的曾祖母吃早饭。冬天时,她会提着烤烘笼为老人暖身。

2009年,王惠大学毕业后在成都找到了一份前景很好的实习工作,公司负责人也有意培养她。

一天早上,王惠接到一个电话,电话那头母亲沙哑的声音让她感到不安,她决定回到家乡,并在其后成为一名大学生村官。

父母年老多病,没有经济来源。王惠自己省吃俭用,但对父母却从不吝啬,时常为他们添置衣物。

她查阅大量资料、四处寻访

名医,学习了艾灸、按摩和营养学知识,给父母调理身体。为了治好母亲膝盖的伤,王惠跑遍了市里的医院。经过精心治疗、精细照顾,她的母亲终于能重新下地走路。

不离不弃 精心照顾重病的父亲

2019年春节,王惠的父亲在做完声带息肉手术后不久,突发呼吸困难、进食困难症状,脖子上冒出鸡蛋大小的包块。王惠带着父亲在多家医院做了全面检查,只能确定这个包块的穿刺活检结果显示为转移灶,为低分化鳞癌,恶性程度高,但未能查出原发灶。

这个结果让王惠整个呆住了。坐在医院的走廊里,她的眼泪止不住地流。摆在她面前有两个选项,一是“难度极高、风险极大”的手术,手术成功则赢得一线生机,但稍有不慎,就可能下不了手术台;二是回家保守治疗。

经过痛苦的挣扎后,王惠最终选择手术,为父亲博一线生机。最终,父亲成功完成了历时15个小时的手术。术中冰冻活检,确诊

为食管癌晚期转移。

同年5月,其父又被查出食管气食管癌。医生认为“最多只剩两三个月时间”。这让王惠再次处于崩溃边缘。她不愿相信,更不愿放手,跑遍了南充市的大小医院,遍寻名医,终于联系到能做经皮胃造瘘手术的医生,再一次为父亲赢得了生存的机会。

术后护理难度很大,不仅要有耐心、爱心,还必须具备专业的技能。她学习了急救知识技能,多次让父亲脱离了生命危险。她坚持每天为父亲清洗气管导管、清痰、消毒,每2小时拍背、吸痰、做雾化……

忠孝两全 以乐观奋进驱散阴霾

多年来,王惠既要照顾父母,又要做好分内的工作。即便感到很累很累,她也从来不敢疏忽大意。注意到父亲术后情绪的变化,王惠更加细致、贴心。她常常开导父亲说:“爸爸,您放心!只要我活着,就一定会照顾好您的每一天,所以您也要坚强哦!”

工作上,王惠也一直认真

真、勤勤恳恳,不断取得新的进步和发展,多次获得各级嘉奖。

2013年至2017年,她担任蓬安县金家沟村和伏岭村第一书记期间,跑遍两个村700余户人家,抓产业、修公路、惠民生、净民风。动员网友和各界社会人士为贫困村、贫困户捐资捐物;帮助孤寡老人干农活、帮助贫困村销售农产品;兴建爱心书屋,创办“百姓讲堂”;扶持粮食猪产业发展,助农增收,先后带动150余户400余人次摆脱贫困。村里的老人亲切地叫她“幺女儿”。

在推进重大产业发展和重大项目建设过程中,她一丝不苟、兢兢业业。同时,完成了南充市社科联重点社科项目一项。

尽管这么忙,她还不放松学习,考上了硕士研究生。她说:“我希望父母能够以我为傲,精神愉悦,促进身心健康,加快康复。”

“新的一年即将到来。希望新的一年一家人能健健康康、快快乐乐地生活在一起;也希望我能找到一个有爱心、有责任感的人,组建幸福的小家庭,让孝老爱亲的优良家风代代相传。”在采访的最后,王惠如是说。



國窖
1919
CELLAR
瀘州老窖
全国文明单位
天地同醉 人间共生



近日,在武警浙江总队台州支队执勤三大队温岭中队官兵的见证下,年逾八旬的浙江省拥军模范、台州市拥军先进个人,温岭市箬横镇居民江杏林坐在轮椅上,把有40多年历史的家传“拥军册”交给儿子江国政。江国政请父亲放心,他将接力拥军。因为江杏林把“拥军册”交给儿子江国政。 江永兵 摄



全国精神文明建设
600592
新闻摄影比赛
龙轴杯
全国文明单位
福建龙溪轴承(集团)股份有限公司联办



茅台集团
MOUTAI GROUP
中国茅台
香飘世界

全国精神文明建设
经验·交流征文
片仔癀杯
全国文明单位
漳州片仔癀药业股份有限公司联办

广西壮族自治区玉林市:农家书屋实现全覆盖

近日,广西壮族自治区玉林市召开公共文化发展情况新闻发布会。新闻发布会上,有关负责人表示,今年以来,玉林市加大财政投入,不断完善公共文化基础设施建设,推动公共文化服务社会化发展,农家书屋实现全覆盖,全市公共文化服务场地设施设备全部免费对外开放,全市8个公共图书馆、8个文化馆、107个乡镇综合文化站全部实现线上线下服务。

玉林市通过实施城乡文化基础设施建设工程、公共文化服务能力建设工程、城乡文化互动交融工程、新建和改扩建一批公共文化基础设施,构建起更高层次的市、县、镇、村四级公共文化设施网络。

在玉林城区,玉林市博物馆、玉林市图书馆新馆和王力博物馆相继建成开放,新建玉州区图书馆、福绵区图书馆和文化馆;博白县投资3.8亿元在客家书香小镇建设图书馆、博物馆、体育馆和王力书院。

目前,玉林全市共建成1325个村级公共文化服务中心,覆盖率达99.4%,均配备有一栋文化综合楼、一个篮球场、一个戏台、一个宣传栏、一支文艺队、一支体育队;每年落实1056.5万元补助资金用于全市127个公共文化设施实行免费开放;搭建公共文化数字平台,公共文化服务实现城乡全覆盖。(《广西日报》闭初健)

以人为本创建 成果全民共享

——广东省梅州市凝聚文明创建强大精神力量的实践与思考

梅州市委宣传部副部长、市文明办主任 张爱芳

广东省梅州市自2017年启动全国文明城市创建工作以来,始终坚持以人民为中心的发展思想,把为民利民惠民作为创建工作的出发点和落脚点,不断提高城市文明程度。在2021—2023年创建周期,梅州市委、市政府全面部署,精心谋划,扎实推进新一轮全国文明城市创建工作,努力打造信仰坚定、崇德向善、文化厚重、和谐宜居、人民满意的文明城市。

立德铸魂,凝聚强大奋进力量。文明城市创建的内在要求和本质属性是精神文明建设。习近平总书记深刻指出:“实现中华民族伟大复兴的中国梦,物质财富要极大丰富,精神财富也要极大丰富。”我们要深入学习贯彻习近平总书记关于加强社会主义精神文明建设的指示精神,以培育和践行社会主义核心价值观为主线,广泛开展群众性精神文明

创建活动,大力弘扬文明新风,进一步树立清风正气,不断凝聚文明创建的强大精神力量。要深刻认识文明城市创建在全面建设社会主义现代化国家新征程中的重要意义,准确把握文明城市创建发展过程的特点,认真把握文明城市创建过程的主要演进规律,对标新阶段新标准新体系,将文明创建工作有机地融入城市的中心工作中,以更高站位更实举措更严要求,推动各项工作落实落小落细,让群众在全国文明城市创建中拥有更多获得感、幸福感、安全感。

利民惠民,推动共建共治共享。人们对文明的向往,就是我们创建文明城市的最大动力。在创建过程中,必须始终坚持以人为本的理念,把工作的出发点放在解决群众所需、所急、所盼上,把工作的着力点放在为群众提供精细化管理和人性化服务上,

用心、用情、用力解决好群众“急难愁盼”问题,让文明城市创建更加成为造福群众的民生工程 and 民心工程。具体工作中,要贯彻落实广东省精神文明创建九大行动,全面抓好精神文明创建“1+9+N”行动专项,聚焦解决公共交通、农贸市场、公共设施和环境卫生等领域的顽瘴痼疾,扎实推进公共交通行业文明服务拓展行动、辖区市场升级改造、市容环境卫生大整治、老旧小区改造等重点工作,积极回应群众关切,不断提升城市精细化管理水平。要做好文化惠民工作,着眼促进满足人民文化需求和增加精神力量相统一,创新实施文化惠民工程,扩大优质文化产品供给,切实提升人民群众文化获得感和幸福感。

深化拓展,全面提升文明水平。注重全面建设,把工作触角延伸到基层、新领域中去,不断拓展

文明城市创建的覆盖面和影响力。要树立“全域创建”的理念,大力开展市、县、镇、村“四级联创”,从人居环境、文化生活、乡风文明等多方面入手,加大对各地文明创建工作的指导力度,进一步激发基层文明创建活力,着力提高基层创建水平。要统筹抓好文明城市、文明村镇、文明单位、文明家庭、文明校园五大创建,不断拓展精神文明创建的广度、深度、精度,促进城乡环境面貌、社会公共秩序、公共服务水平、群众生活质量全面改善,公民文明素养和社会文明程度持续提升,不断开创新时代精神文明建设新局面。要深化新时代文明实践中心建设,创新工作载体,扩大工作覆盖面,打造更多精准对接群众需求的文明实践志愿服务项目,推动文明实践实现更大发展、发挥更大效用。

活用资源,打造特色文化品

牌。梅州是著名的“文化之乡”,也是广东省唯一全域属原中央苏区范围的地级市,有丰富的历史文化底蕴和红色资源。要用好用活本地文化资源“精神富矿”,深入挖掘红色文化的内在价值,大力弘扬和传承红色文化,把城市的文化内涵转化为高标准、高质量创建全国文明城市的精神动力,以文化软实力为牵引,推进全国文明城市创建。例如,在农村思想道德建设工作中,要坚持把塑形与铸魂有机结合起来,用活用好红色文化、谚语文化、山歌文化、祠堂文化,持续开展送文化下乡活动,积极开发具有地域特色的民间艺术、民俗表演等项目,丰富农村群众的精神文化生活,淳化农村乡风民俗,推动形成文明乡风、淳朴民风。

党政领导与文明建设